

学思想 强党性 重实践 建新功

州林草局

持续深入推动林草事业高质量发展

本报讯(记者 吴婷婷 通讯员 袁艺)州林草局把抓好主题教育作为忠诚拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”的重大政治任务,进一步用党的创新理论凝心铸魂、铸绝对忠诚之魂,不断提高党员领导干部的政治判断力、政治领悟力、政治执行力。

召开学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想

特色社会主义思想主题教育学习研讨会,局党组成员紧扣“坚定理想、凝心铸魂、锤炼品格、强化忠诚”主题,按照岗位职责结合个人学习情况和工作实际作了研讨发言。要求准确把握习近平新时代中国特色社会主义思想的世界观、方法论和贯穿其中的立场观点方法,以“国之大者”的政治高度,从深入推进

国家公园示范省建设、科学推进大规模国土绿化、全面加强湿地保护修复与管理、全面强化野生动植物保护等方面谋划好、推动好、落实好林草中心工作,确保各项工作高质量高标准扎实推进。

在调查研究方面,将调查研究工作贯穿主题教育全过程,围绕国家公园建设、荒漠化治理、资源管理、枸杞

产业发展等,明确11个专题调研课题,督促引导全局上下立足林草部门职能职责,深入开展调研问计、走访问需活动,提出一批意见建议,形成一批调研成果,推动解决一批制约林草事业高质量发展的重点难点问题,有效防范化解各类风险,全力推进林草治理体系和治理能力现代化。

我州完成省级乡村振兴
战略示范试点村(场)评估验收

本报讯(记者 吴婷婷 通讯员 索小荣)为确保省级乡村振兴战略示范试点村(场)建设工作有序推进,发挥好示范、引领和辐射带动作用,根据2019—2021年度《全省乡村振兴战略示范试点行动计划方案》要求,我州顺利完成2019—2021年省级乡村振兴战略示范试点村(场)评估验收工作。

近日,由省委农办秘书处牵头,抽调省农业农村厅相关处室(局)和州农牧局工作人员组成评估验收组,对我州格尔木市、德令哈市、茫崖市、乌兰县、大柴旦五个地区的六个示范村和四个示范场进行考核验收。评估验收组采取听取汇报、查阅资料、入户走

访、座谈交流、实地察看相结合的方式实地评估验收,重点对整体规划、产业发展、人才培养、文化振兴、生态振兴等十个方面进行评估打分。

评估组指出,海西州乡村振兴战略示范试点村(场)建设项目卓有成效,乡村治理机制更趋完善,村集体经济活力明显增强,村组织建设全面加强,乡村产业发展带动人才培养、文化振兴、生态振兴,促进农牧民增收成效显著。但个别村(场)存在人居环境“脏乱差”、台账资料不够完善、管理机制不够健全等问题。下一步,我州将在细节上进一步完善,做实基础工作,补齐短板,确保整改工作切实落到实处。

深入学习贯彻习近平文化思想
更担新时代新的文化使命

部长谈体会

使命任务扛在肩
担当实干开新局

乌兰县委常委、宣传部长 史有禄

日前召开的全国宣传思想工作会议提出了习近平文化思想,对当前和今后一个时期宣传思想文化工作作出重要部署。近期,本人通过认真学习领会习近平总书记对宣传思想文化工作作出的重要指示和习近平文化思想,重温党的十八年以来习近平总书记围绕宣传思想文化工作发表的一系列重要论述,提出的一系列新思想新观点新论断,结合本职工作认真思考,谈以下几点认识和体会。

坚信笃行,学习贯彻习近平总 书记重要指示和习近平文化思想的信念之基更加坚定。习近平文化思想深刻阐述了宣传思想文化工作的重要地位作用,指明了新时代新征程宣传思想文化工作的前进方向、战略布局、工作要求。学习好宣传好贯彻好习近平总书记对宣传思想文化工作作出的重要指示和习近平文化思想,既是当前重要工作,也是长期重要任务,也是推进基层宣传思想文化工作高质量发展的重大机遇。作为党的宣传干部,要强化政治担当,突出示范引领,坚持把深刻领会习近平总书记的重要指示、深入学习习近平文化思想与深学细悟习近平新时代中国特色社会主义思想贯通起来,坚持先学一步、学深一层,吃透精神实质,把握核心要义,真正把做好新时代新征程宣传思想文化工作作为重大政治责任扛在肩上,抓在手上,落到实处。同时,引领带动全县宣传思想文化系统各单位全体干部创新学习方法、严肃学习风气,运用中心组学习、党支部“三会一课”以及主题联学活动等方式,持续深入学习习近平总书记重要指示和习近平文化思想,坚持不懈在深化内化转化上聚焦聚力,自觉用以指导宣传思想文化工作各方面和全过程。

知行合一,贯彻落实习近平总 书记重要指示和习近平文化思想的行动之力更加强健。重视和加强宣传思想文化工作是党的优良传统和显著优势。近年来,在省州宣传部门和县委的坚强领导下,乌兰县委宣传部团结带领宣传思想

文化战线党员干部主动融入全县发展大局,忠诚履行举旗帜、聚民心、育新人、兴文化、展形象的使命任务,坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,通过组织集体学习、专题研讨,举办读书班、辅导讲座等形式,推动“关键少数”示范学、党员干部跟进学,理论学习实效不断增强。同时,加大与中央和省州主流媒体业务通联,全方位、多角度全面展示乌兰经济社会发展成果,新闻媒体报道率大幅提高。

实干为要,贯彻落实习近平总 书记重要指示和习近平文化思想的职责使命更加笃定。习近平总书记强调:“各级宣传文化部门要强化政治担当,勇于改革创新,敢于善于斗争,不断开创新时代宣传思想文化工作新局面。”作为基层宣传干部,要结合正在开展的主题教育,坚决把加强党对宣传思想文化工作的全面领导和习近平总书记对宣传思想文化工作作出的新要求落实到实际工作各方面和全过程,深刻领会习近平文化思想明体达用、体用贯通的鲜明特点,以及蕴含其中的认识论、方法论,积极践行“七个着力”重要要求,始终以“苟日新,日日新,又日新”的创新力、“不进则退,慢进也是退”的驱动力时刻自我鞭策、自我加压,正视不足和短板,鼓足干事创业精气神,切实提升自身政治素养和能力水平,在实践中不断提出更多新思路新举措新办法,团结带领宣传思想文化战线党员干部学懂弄通做实习近平新时代中国特色社会主义思想,特别是习近平文化思想,深刻认识宣传思想文化系统干部肩负的职责使命,以“懂青海、爱青海、兴青海”的政治自觉,勇于改革创新,敢于善于斗争,在加强党的创新理论武装,做优做强重大主题宣传、巩固壮大主流舆论、不断深化精神文明建设、扎实推进网信工作上持续发力,用心用力做好新闻宣传、出新出彩开展理论宣讲,努力展现履职尽责担当新作为,不断开创宣传思想文化工作新局面。

标题 新闻

● 全国民航10月29日起执行冬春航季航班计划

据新华社电

遗失:德令哈市司法局于2017年1月22日申领的青海省非税收入通用票据(票号:2011350—2011450,1本)(票号:2012501—2012550,1本),2007年1月22日申领的青海省非税收入通用票据(票号:423051—4230151,2本),2010年1月22日申领的青海省非税收入通用票据(票号:17101—17125,1本)不慎遗失,声明作废。

遗失:海西州科学技术馆财务专用章(章号:6328021002331)、法人章(马百平印、章号:6328021002332)不慎遗失,声明作废。

生猪养殖有奔头 乡村振兴有盼头

通讯员 李吉娜

今年以来,德令哈市柯鲁柯镇新秀村充分发挥党建引领作用,确定发展目标,激活发展密码,融入乡村振兴产业发展链条,积极将生猪养殖业做大做强,探索党建引领下的乡村产业振兴新路径。

走进新秀村的养殖场,只见基地场地宽敞,布置有序,3栋现代化猪舍整齐划一、宽敞整洁。圈舍内,百余头猪正在饮水、进食、翻拱、嬉闹,活力十足。

据了解,2022年在德令哈市农牧乡村振兴局、柯鲁柯镇镇政府的大力支持下,新秀村申请中央财政衔接推进乡



村振兴补助资金200万元,建设猪舍3栋480平方米。猪场建成后,新秀村充分利用养殖条件和丰富经验,发挥特色优势,扩大村集体经济产业,实行规模化养殖。尤其是仔猪保育舍的投入使用,实现了仔猪调圈分群,并根据仔猪的性别、个体大小、吃食快慢等进行分群,圈养仔猪300头左右,有效提高了成活率。今年,通过市政府搭桥,新秀村与青海华汇新能源有限公司和青海国源化工科技有限公司等签订合作

协议。

近年来,新秀村认真探索产业项目,规模发展养殖业,提高养殖业物种存活率、出栏率。拓展养殖产品销售渠道,全力增加村集体经济收入。经过连续几年的探索发展,新秀村立足实际,通过合理规划选址、积极争取资金、创新经营模式等方式,实现科学化、专业化养殖,推动村级集体经济向规模化、长期化、市场化方向发展。同时,结合本村实际制定了村

集体经济收入“433”分配方式,即收益的40%用于村级产业后续发展,30%用于基础设施建设,30%用于医疗、养老、教育等公益事业。新秀村党支部书记卫正福说:“党支部按照‘一村一品一特色’的发展思路,积极发挥基层党组织领导核心作用,在上级部门正确指导和帮助下,村两委主动作为、驻村工作队队员积极配合,通过党建引领,因地制宜发展生猪养殖产业项目,实现了农村基层党建和乡村振兴深度融合,为实现乡村振兴赋能蓄力。今年,村集体经济出售肉猪80多头,猪崽50多头,预计总收入可达23万余元。”

劳模宣讲鼓人心 榜样力量振精神

本报记者 吴婷婷

“理想信念是终身课题,要信一辈子,守一辈子,作为一名党员干部,在自己的工作岗位上,始终尽职尽责,尽心尽力,乡镇的工作就是每天和群众打交道,这交道我一打就是30年,在为群众办实事解决的一件件‘小事’中我不断得到进步,从而也更加树牢了全心全意为人民服务的初心和使命。”一线职工

雷海峰这样说。

“合作社成立后,我们以‘做精做强、服务大众’为宗旨,本着‘带动周边群众就业致富’‘参与就分红’的原则,形成‘基本工资+效益分红’模式,带着大家从事大棚蔬菜种植,带动群众收入稳定增长,也提供更多稳定的就业岗位。”致富带头人王亭荣这样说。

“从一名普通的机修工人进步为选厂负责人,我在油污和矿浆中摸爬滚打,

在理论和实践中反复锤炼,凭借不怕吃苦受累、不惧艰难险阻的奋斗精神,解决了一个又一个生产难题,完成了一次又一次上级安排的任务,在加强政治理论学习的同时也要加强专业技能水平的提高,更要将自己的所学转化为推动工作的动力。”企业负责人马忠山这样说。

一个个平凡的故事,一次次执着的坚守,一件件动人的事迹……几十场次的劳模宣讲,上万人认真聆听,质朴的语言、精彩的宣讲,催人奋进、勇毅前行。

今年以来,都兰县总工会深入实际,精心组织,评选出的县级劳模第一时间补充到劳模队伍里,并组成宣讲

团通过“线上+线下、集中+分散、现场+直播”等宣讲方式进行宣讲。通过开展劳模工匠宣讲团主题宣讲活动,大力讲好劳模精神、工匠故事,宣传劳模精神、劳动精神、工匠精神,发挥劳模工匠作用,凝聚榜样力量,激励并引领广大干部职工学赶先进。都兰县察汗乌苏镇新华街社区段荣花主任说:“我们不一定都能成为劳模,但我们都可以践行劳模精神,我们要团结动员身边的工作人员进一步向劳模学习,增强敬业奉献意识,以更加昂扬的斗志、更加饱满的热情在岗位上展现新作为。”



近日,在德令哈太阳能光伏产业园区的青海中控太阳能发电有限公司德令哈50MW塔式塔熔盐储能光热电站内,万面定日镜围绕吸热塔拼成巨幅“预防为主,生命至上”以及海西消防的字样,科技与消防宣传在这片高原大地上完美邂逅。

据悉,临近119消防宣传月,海西州消防救援支队积极筹划、提前“预热”,主动开展形式多样、内容丰富的消防安全宣传活动。并积极对接当地政府和企业,开展了许多富有地域特色的宣传预热活动,真正做到将消防宣传“软实力”转化为火灾预防的“硬实力”,为之后消防宣传月的正式开启,营造了良好的社会氛围和基础。

本报记者 李淑娟 通讯员 白永成 贾正斌 摄影报道

乌兰

以“小”见“大”抓实流动党员主题教育

本报讯(记者 吴婷婷)自主题教育开展以来,乌兰县立足实际、因地制宜、针对流动党员分布范围广、集中学习难等现实问题,在小台账、小课堂、小活动中以“小”见“大”,扎实推进主题教育走深走实,确保流动党员流而不失、流而有学、流而有为。

建立“小台账”实现“大管理”,在常态化摸排中确保“流而不失”。采取“线上+线下”双向摸排的方式,再次“拉网式”排查流动党员,线上通过党员微信群号召外出流动党员自觉向党组织报告去向、流出原因和流出时间

等内容,线下通过电话沟通、上门走访、发送邀请函等方式,完善《流动党员一人一表》和外出流动党员动态管理台账。

打造“小课堂”建强“大阵地”,在多样化送学中确保“流而有学”。充分运用“互联网+”党建平台,针对流动党员及时组建外出党员微信群,安排专人及时推送学习资料,引导流动党员养成“掌上”学习、“随身”学习的良好习惯;县委组织部、县委主题教育办发布《致全县流动党员的一封信》,倡议引导流动党员主动融入组织,并结合流动党员

的居住地点、学习需求等特点,通过“送学上门”、寄送书籍等方式为流动党员“加油充电”,确保流动党员全覆盖、全过程参加第二批主题教育。

通过开展“小活动”和搭建“大舞台”,我们可以在精细化服务中实现“流而有为”。借助流动党员农忙节假日返乡时机,积极引导流动党员争当回馈家乡的服务员,组织参与村级民主议事和乡村振兴、基层治理等工作,切实让主题教育见诸行动、取得实效;通过电话、微信搭建流动党员互动平台,及时掌握他们思想动态和工作状态,帮助解决困

难诉求64件,让他们感受到党组织的关爱和温暖,激励他们时刻牢记党员身份,不断增强归属感和参与感,引导他们在外传播家乡“好声音”,当好推介家乡的“宣传员”;各基层党组织广泛开展“开门纳谏”活动,积极引导流动党员为家乡发展提出13条宝贵的建议,进一步凝聚了发展合力。比如,希里沟镇党委实施“流动党员红色联络员”制度,安排驻村干部、村“两委”干部、微格中心户等作为红色联络员与流动党员对接联络,引导他们在主题教育期间亮身份、践承诺。